



警方：周日狂掙逾80枚 暴力全面升級

汽油彈威脅生命 警協籲實彈還擊

警員拔槍或開槍守則

根據《警察通例》第二十九章「武力與槍械的使用」，列明警員拔槍或開槍必須符合以下情況：

- (a) 保護任何人，包括自己，以免生命受到威脅或身體受到嚴重傷害；或
- (b) 執行拘捕行動時，有理由相信剛犯了嚴重暴力罪行及在犯該等罪行後企圖逃避逮捕的疑犯；或
- (c) 平息騷動或暴亂；但必須是在不能以較溫和的武力來達到其目的時，才可使用槍械。



暴徒周日在政府總部一帶狂掙逾80枚汽油彈。資料圖片

私刑濫傷市民 惡行蔓延全港

香港文匯報訊（記者 蕭景源）暴徒的「魔爪」近期已伸延至市民身上。過去一周，暴徒動輒包圍持不同意見的市民，謾罵、拳打腳踢及硬物圍毆，造成多人重傷甚至命危，暴徒的行為與「黑社會」無異。警察公共關係科總警司謝振中強烈譴責：「暴力行為已經失控，暴力種子已滋生及蔓延至全港，因政見不合而濫用私刑情況愈來愈嚴重，口講公義理想，實際只是無恥之徒。」

遇政見不同 即大打出手

過去一周，全港發生多宗暴徒濫用「私刑」襲擊持異見市民的案件，包括上週三(11日)晚淘大商場發生「正氣」老師因不忿激進示威者唱「港獨」歌曲，老師於是唱國歌還擊，卻遭激進示威者包圍謾罵及毆打受傷。上週六(14日)，淘大商場再有大批市民聚集揮國旗及唱國歌，以示撐警及支持唱國歌還擊的老師，其間大批黑衣暴徒到商場唱「港獨」歌曲及叫罵挑釁，更出手強搶市民手上國旗及傷人；其間暴徒「殺紅眼」下，先後向異己的男女、長者，甚至立場溫和的「自己人」瘋狂襲擊，最少25人受傷送院治理。

淘大商場所屬的恒隆地產事後發聲明指出，警方行動前無通知商場管業處，管業處亦無報警。警方昨在例行記者會上表示，本月12日已接獲消息指有兩批持不同政見者周末(14日)會前往淘大商場聚集，警方亦已立即將消息通知淘大商場的管理人員。

警強調有權進入商場執法

至9月14日下午2時45分，兩批持不同政見者到達商場聚集並發生口角。而當日下午2時至6時，警方一共接到超過150宗的市民報案，指淘大商場內有人打鬥、有人受傷以及有人被搶東西等；警方遂派員到場進入調查，並在事前通知了淘大商場管業處的負責人。

警察公共關係科高級警司江永祥重申，根據《香港法例》第二百三十二章，任何警務人員如果有理由相信，有任何將會被捕的人士在該些地方出沒，警方有法定權力進入該處執法，而當日淘大商場內的確有人打鬥，他強調：「如果有人犯法，警方就有權進入去執法，就係咁簡單。」



警方目前以橡膠彈、布袋彈、催淚彈等止暴，隨着暴徒暴力升級，警方被迫使用實彈鎮暴的呼聲日高。資料圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）暴徒的暴行沒有最瘋狂，只有更喪心病狂。在剛過去的周日，他們在金鐘一帶狂掙逾80枚汽油彈，兩次更是蓄意擲向警員險釀慘劇，警察公共關係科總警司謝振中批評：「直頭想擲警員人命！」他質疑，這些投擲汽油彈、襲擊警務人員、搶犯、肆意濫用「私刑」威脅香港市民生命財產的人，不是暴徒是什麼？直斥這些暴徒不能以任何訴求或口號「合法化」或「英雄化」其暴行，警方誓必將他們繩之以法。警隊員佐級協會嚴厲譴責暴徒的暴行，該會表示汽油彈無庸置疑是致命武器，警員有權在保護自身及其他人的情況下，使用實彈槍械應對。

謝振中在昨日的警方記者會上表示，暴徒在剛過去的周末，在全港多區大肆破壞，私刑氾濫成災，已顛覆社會秩序。周日(15日)暴徒僅在政府總部一帶，已投擲超過80枚汽油彈，水炮車亦「中彈」一度着火，亦有暴徒「自食其彈」燒到手部及背部，有人甚至向記者聚集的天橋投擲汽油彈；又兩次向警員投擲汽油彈，根本是想「擲命」，手法之冷血令人心寒。

竟向交通警擲汽油彈

其中，周日(15日)下午5時45分左右，數十名暴徒向兩名交通部警員投擲最少3枚汽油彈，其中一枚極為接近警員身體，嚴重危及警員的生命安全，另有兩名警員被暴徒包圍，為保護自己及同事安全，果斷拔槍警告，驅散暴徒後也沒有行使進一步武力。謝振中形容，事件中的警員表現英勇、克制、有需要及合理。

當日約同一時間，另有暴徒在灣仔港鐵站高處向在出入樓梯的警員投擲汽油彈，並在警員身邊爆開，幸好警員及時避開，未造成嚴重傷亡。從直播畫面可見，暴徒除攻擊警察外，攻擊對象亦已轉移至普通市民，一度向天橋下的普通市民及記者投擲汽油彈，火頭在他們身邊冒起。

必定將暴徒繩之以法

謝振中對所有違法暴力行為予以最強烈的譴責，指如今暴徒縱火、堵路、破壞公眾設施已變得司空見慣，而投擲汽油彈，

襲擊警務人員，搶犯，肆意使用「私刑」等暴力行為，嚴重威脅香港市民安全。他指出，暴徒失控暴行不單止破壞香港法治，所有人都可能成為他們暴行的受害者。

他強調，警方將盡最大的努力介入每一件事務，保障市民人身安全。警方保證在任何情況之下都會嚴肅跟進任何違法行為，將罪犯繩之以法。警方會繼續連同其他執法部門克盡職守，幫助香港重回正軌。」

警須以相應武力止暴

警隊員佐級協會嚴厲譴責暴徒過去兩日，在全港多區肆意進行惡意破壞及製造事端，動輒針對持有不同意見或者不齒他們暴行的普通市民，施以殘酷的襲擊，又有暴徒聯群結黨，有組織地以汽油彈攻擊警務人員。協會表示，汽油彈是無庸置疑的致命武器，每當有暴徒將汽油彈舉起作投擲之勢，現場的警務人員很可能會視作對自身或其他人的致命攻擊，而使用相應的武力或武器制止，包括實彈槍械。



暴徒投擲的汽油彈嚴重威脅警員生命。資料圖片

議員：警武力升級合理合法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）暴徒的暴力行為不斷升級，周日擲了80枚汽油彈，更有暴徒在極近距離向兩名交通警員投擲3枚汽油彈，被襲警員只能拔槍應對。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時認為，暴徒的暴力已到了危害人身安全，形同「擲命」，對現場執法的警員來說，為維護社會安全，使用相應武力或武器，包括以實彈槍械制止，是合理的做法，奉勸暴徒不要再以暴力測試警方底線。

盧偉國：切莫試探警方底線

經民聯主席盧偉國議員表示，對於周日在港島區發生的暴力事件，感到非常憤怒及擔心。他說，現時暴徒的暴行愈演愈烈，完全是罔顧人命安全，亦已嚴重超出人類道德與法治社會底線。過去亦曾經發生大批暴徒圍攻警員，最後警員要拔槍示警，才能停止暴徒的攻擊。他認為警隊對何時使用槍械有嚴格規定，他對警員的執法，充滿信心，奉勸暴徒不要試探警方的底線，否則，一切後果自負。

葛珮帆：警員生命受到威脅

民建聯立法會議員葛珮帆指出，暴徒的暴行日益猖獗，縱火堵路、圍堵破壞變成「家常便飯」，已到了令人髮指、人神共憤的程度。而周日暴徒更近距離向警員投擲汽油彈，有關做法無疑是導致警員於死地，完全令人無法接受。對於這種嚴重威脅到廣大市民和警員人身安全的暴行，警方按照指引以合適的武力，協助控制場面維護社會安寧，並以專業決定使用佩槍，以保護自己及市民，是迫不得已但完全合法合理的決定。

郭偉強：使用實彈迫於形勢

工聯會立法會議員郭偉強認為，從影片所見，暴徒明顯是對準警員方向投擲汽油彈，已屬嚴重的恐怖犯罪行為，必須正視。而警方果斷採取適當武力及使用實彈槍械制止，是合情合理合法的。若不嚴正執法，只會更加助長暴徒的氣焰，令他們以為可以肆意妄為。